

上海市青年文明号大寻访第十五组第二次互学互访活动圆满举行

2月10日，上海市青年文明号大寻访第十五组开展第二次互学互访活动，由上海市政工程设计研究总院四院工艺一所主办，11家企事业单位共青团“青年文明号”创建工作负责人共同参与。中心(所)团支部书记龚杰、卫生政策研究部卫生经济研究室副主任朱碧帆参加了此次活动。



第一站：市政总院院史馆

第一站，全体人员来到了市政总院院史馆，了解其建院历史、重点工程项目、主要技术突破以及获取的奖项等情况。



参观结束后，互访团前往至市政总院会议室进行交流与分享。会上，市政总院四院党总支书记陈嫣致欢迎辞，市政总院团委书记丛海洋对所有来访代表表示热烈欢迎。市政总院四院工艺一所所长倪明介绍了团队发展历程与主要工作业绩。以“青年成才、别具匠心、服务全国”为关键词，他讲述了一支志在“以青春之名、守卫碧水清流”的青年团队故事，介绍了亚洲最大污水处理厂“白龙港污水处理厂”、合流污水治理工程、南翔污水处理厂等团队重点项目，以及团队在排水工程全过程设计、水环境综合治理等方面充分彰显青年担当、上海品牌的创新技术。



中心（所）团支部书记龚杰代表第十五组召集单位，强调了青年团队互访互学的重要意义，鼓励大家在未来的合作中寻求机遇、赋能共赢，为新时代基层团建高质量发展添砖加瓦、夯实基础。



第二站：南翔污水处理厂

作为此次互访互学的重头环节，互访团驱车赶往第二站——南翔

污水处理厂（暨南翔水生态公园）。公园坐落于南翔镇顺丰路，占地面积 11.32 公顷，绿化率接近 60%。地上是水系公园，地下是污水处理厂，“上园下厂”的设计模式传递绿色环保理念。在讲解员的带领下，互访团深入参观了地上公园、地下水厂，了解了公园“高颜值”背后“变废为宝”的秘密，园内的景观用水均为经处理过后达标的高品质再生水，由周边居民的生活污水“变身”而来。据了解，地下污水处理厂每天要处理约 5 万吨污水，出水达地表水 IV 类。此后，互访团前往坐落于园内的上海嘉定水环境科普馆，通过模型、视频与互动小游戏等学习水科普知识、水环境保护理念。





通过本次活动，来自各行各业的青年俊秀共同开启了一场水环境治理、水环境保护的探索之旅。各创建单位在活动中互访互学、取长补短，加深了单位之间的深情厚谊，提升了各创建单位共青团工作的活力，为下一步青年文明号高质量创建工作奠定了良好基础。

（撰稿：卫生政策研究部 朱碧帆）